
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでの協議で、志村小と志村四中との小中一貫型の学校として整備するという方向で検討することになり、

第５回協議会からは、志村四中関係者が新規委員として加入しました。 

これに伴い、協議会の名称も「魅力ある学校づくり協議会（志村小）」から「魅力ある学校づくり協議会（志村

小・志村四中）」へと新しくなりました。また、協議会ニュースの配付範囲を拡大しています。 

今回のニュースでは、“これまでの協議会の振り返り”や“現在の検討状況”をお伝えしていきます。 

 ※協議会委員の一覧は４ページ目に掲載しています。 

第５回協議会を開催しましたので、協議会の概要についてお知らせします。 
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教育委員会では、老朽化した学校施設の整備計

画と学校規模・配置の適正化という２つの課題を

解決していくため、平成 26 年 2 月に「いたばし

魅力ある学校づくりプラン」を策定しました。 

このプランに基づき、改築期を迎えた「志村小」

の協議会を設置し、子どもたちの教育環境を充実

させていくための協議を行っています。 

開催日時

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・ 協議会の名称変更、委員構成、会則、運営について    ・ 施設見学について 

・ 前回協議会までの振り返り、方向性の再確認       ・ アンケートの実施について 

・ 今後のスケジュール及び意見書のたたき台 

【第５回 協議会 開催内容】 

 

※新型コロナウイルスの感染防止対策として、マスクの着用や手指の消毒などを実施しました。 

◆どうして小中一貫型の学校にするの？～これまでの協議経過～ 

工事期間中のイメージ図 

・志村小の周辺の道は狭く、その狭い道を工事車両が通ること

になる。また、近隣には幼稚園や児童館がある。 

・道路状況から出入口が１つしかとれない。そのため、工事車

両と児童が同じ出入り口を通ることになる。 

・校地が狭く、段階的に複雑な工程で工事を進める必要がある

ため、工事期間が６年間と長期化する。 

志村小で改築工事 

志村小での改築工事は、志村小の児童だけでなく、周辺の子どもたちの安全確保も課題になります。また、工

事期間が６年間と長期化し、工事期間中の６年間は、校庭のない仮設校舎での教育環境になります。 

はじめに、志村小で改築を行うことはできないか、検討しました。 

「歴史のある学校をどうにか今の場所に残せないか」など、他の方法も検討しました。 

次ページへ続きます。 

◆協議会に志村四中から新たな委員が加入！！ 
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今回から参加しますので、お聞きしたいのですが、志村小は、とても歴史のある学校

です。志村四中との小中一貫型の学校になることに反対意見等はなかったのですか。 

 

小中一貫教育の視点を取り入れる 

 板橋区では、令和２年度から小中一貫教育を本格実施しています。そのため、小中一貫教育の視点を取り

入れた施設整備について検討しました。 
 

同じ学びのエリアの志村四中と小中一貫型の学校として整備した場合… 

 ○小中一貫教育がより実践しやすい 

   （小学校と中学校が同じ校舎になることで、小中一貫教育がより実践しやすくなります。） 

○志村小は仮設校舎の時期がない 

 （志村四中で改築工事を行い、志村小は新校舎完成後に移転するため、仮設校舎の時期がないことになります。） 

○志村四中も老朽化が進む校舎を新校舎にできる 

などの利点があります。 

 

志村小と志村四中との小中一貫型の学校として整備する方向で検討していくこととなりました。 

志村小と志村四中との小中一貫型の学校 

志村小は 116 年の歴史のある小学校なので、現在の場所とは違う場所になってしまう

ことは、委員全員が今も寂しいと思っています。 

そのため、現在の志村小の場所で、建替えができないか検討してきました。子どもた

ちのことを考え、検討を重ねた結果、志村小と志村四中との小中一貫型の学校として整

備する方向で検討していくこととなりました。 

 今回の協議会から新しい委員も加入し、協力しながら、さらに協議を進めていきたい

と思っています。 

志村小が志村四中との小中一貫型の学校になることで、同じ学びのエリアの北前野

小、緑小、志村坂下小とで差ができるのではないか心配です。 

そうですね。小中一貫型の学校になることで、そのような心配なこと、配慮してほしい

ことについて、今後、「意見書」という形でまとめていきたいと考えています。 

志村小とは他の場所に仮設校舎を設置することも検討しましたが、使用可能な代替場所の確保が困難な

ことが分かりました。このため、周辺の学校と連携した整備手法も考える必要がありました。 

◆第５回協議会の主な意見 

※これまでの詳しい協議内容は、ホームページに協議会議事録（要旨）と協議会ニュースを掲載していますので、ご覧ください。

ホームページの案内は４ページ目にあります。 
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◆意見書とはどういうもの？ 

●協議会では、協議した結果を最終的に意見書にまとめます。 

意見書とは、学校を整備するにあたっての「方向性」や「配慮してほしいこと」な

ど協議会の中で話し合った結果をまとめた文章のことです。 

協議会でまとめる意見書とはどういうものですか？ 

おおまかな流れ 

協議会 
学校を整備するにあたって

の方向性について協議し、

意見書にまとめます。 

新たな会議体 
意見書に沿って、個別・具

体的な内容を検討していき

ます。 

意見書 

教育委員会に意見

書を提出します。 

例えば、学校名を例に挙げると… 

協議会では、学校名については、志村小という名前を残してほしいといった「方向性・配慮してほしいこと」を意

見書にまとめます。その後、新たな会議体で具体的な学校名について検討していきます。 

個別・具体的な内容の検討は、意見書提出後の新たな会議体で検討していきます。 

◆アンケートと説明会について 

今後、志村小と志村四中との小中一貫型の学校に関

するアンケートと説明会を実施予定です。第５回協議

会の中で、アンケートと説明会について協議しました。 

○アンケート 

 アンケートは、総体的にどういう意見が多いのか傾

向をつかむために実施し、アンケートの結果を説明

会に生かすこと。 

○説明会 

 説明会は、アンケートよりも広い対象範囲で開催するこ

とで、より多くの方に説明するとともに、アンケートで

は対象にならなかった方々の意見を聴いていくこと。 
 

 以上２点を確認しました。次回協議会では、アンケ

ートの配付範囲と説明会開催の周知の方法・範囲につ

いて、今回の意見を踏まえ、実施方法について協議し

ていきます。 

◆施設見学について 

杉並区立小中一貫教育校 高円寺学園に施設見

学に行ってきました。 

○日時 

 令和２年７月 27 日（月） 

○場所 

 杉並区立小中一貫教育校 高円寺学園 
 

 志村小と志村四中が小中一貫型の学校になった

場合、施設規模等が同程度と想定される、高円寺学

園を視察しました。板橋区初の小中一貫型の学校開

設に向けて、先行事例として高円寺学園を視察する

ことで、今後の協議に生かしていきます。 
 

高円寺学園の施設見学の様子等は、次回の協議会

ニュースでお伝えします。 
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※協議会は原則傍聴できます。受付にて手続きをしてください。 

※  

 

次回協議会予定 

開催日時：令和２年 8 月 26 日 18：30～   

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・意見書案について 

     ・アンケートの実施について 

 

発行元 板橋区教育委員会事務局  

新しい学校づくり課 

学校配置調整第１グループ 

TEL  3579-2624 

FAX  3579-4214 

 

○これまでの協議内容については、 

 ホームページに協議会議事録要旨 

 や協議会ニュースを掲載していま 

 すので、右のＱＲコードを読み込 

 むか、下記ＵＲＬにアクセスしてください。 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiin

kai/houshin/plan/1014924.html 

○小中一貫教育については、ホーム 

ページに小中一貫教育周知ペーパ

ーを掲載していますので、左の 

ＱＲコードを読み込むか、下記 

ＵＲＬにアクセスしてください。 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiink

ai/houshin/ittukan/1012614.html 

◆ホームページのご案内 

板橋区魅力ある学校づくり（東京都板橋区教育委

員会事務局）公式 Twitter を開始します。 

○アカウント 

 Ita_newschool 

○投稿内容 

 協議会の開催状況や説明会の案内、議事録（要

旨）や協議会ニュースの公開開始などを投稿しま

す。 

○アクセス方法 

 QR コードを読み込むか、ツイッターにアクセス

し、ツイッター検索にアカウントを入力し、検索し

てください。 

※情報発信専用につき、個別の返信は行いませんのでご

了承ください。 

◆Ｔｗｉｔｔｅｒ始めました！！ 

 

 

○志村四中関係者が新規委員として加入しました。 

協議会委員の一覧は、右のとおりです。 

○魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四 

 中）の会則を改訂しました。ホームページに 

 掲載していますで、ご覧ください。 

 

～今回の協議会では、志村四中の紹介ビデオを上 

映しました～ 

魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中） 

協議会委員 全２２名 （敬称略） 

会 長 井上 一哉 

志村小関係者 志村四中関係者 

1 

PTA 

橋本 大吾 1 

PTA 

横川 隆之 

2 村口 千絵 2 池端 裕子 

3 佐藤 まりも 3 

4 地
域
関
係
者 

福田 隆男 4 地
域
関
係
者 

山口 正春 

5 橋本 加代子 5 髙橋 友人 

6 福田 好見 6 藤村 行一 

7 学
校
関
係
者 

長谷川 孝一 7 学
校
関
係
者 

和田 夏彦 

8 朝倉 利彦 8 渡辺 美香 

9 石川 明彦 9 山本 照子 

10 校長 平岡 そえみ 10 校長 北村 康子 

教育委員会次長 藤田 浩二郎 

 

◆協議会委員の紹介など 

子どもたちの笑顔を見ると、地域の子どもたちの

ために、この協議会を頑張りたいと思いました。 

※「ＱＲコード」は株式会社デンソーウェーブの登録商標です。 

４ 

というご意見もありました。 

 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html
https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html
https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/ittukan/1012614.html
https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/ittukan/1012614.html

